
Stadt Sangerhausen 
 

Ortschaftsrat Grillenberg 

Sangerhausen, 12.07.2021 
 
Niederschrift der 16. Ortschaftsratssitzung Grillenberg    

  

 
Ort, Raum:

  
Gemeindebüro Grillenberg, Harzstr. 40, 06526 Sangerhausen 

 
Datum:  08.07.2021 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:00 Uhr 

 
 
Anwesenheit: 
 
Ortsbürgermeister/in 

Herr Volker Kinne  

 
Ortschaftsratsmitglied 

Herr Gisbert Hellwig  

Frau Jutta Stieglitz  

 
 
Abwesend: 
 
Vertreter des Ortsbürgermeisters 

Herr Lutz Kronberg entschuldigt 

 
Ortschaftsratsmitglied 

Frau Heike Michael 
 
entschuldigt 
 

Tagesordnung gemäß Einladung: 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
  

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

4. Genehmigung der Niederschrift der 14. Ortschaftsratssitzung vom 29.04.2021 
  

5. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
  

6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 19. Stadtratssitzung am 15.07.2021 
  

6.1. Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer in der Stadt Sangerhausen 
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7. Allgemeine Information 
  

8. Anfragen und Anregungen 
  

9. 
 

Fragestunde für die Einwohner 
 

Protokolltext: 

 
TOP  1 

 
Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 

Durch den Ortsbürgermeister wurden die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates be-
grüßt und die Sitzung eröffnet. 

 
 
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates fristge-
recht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt. 

 
 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung war die Mehrheit der stimmberechtigten  
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 

 
 
TOP  4 Genehmigung der Niederschrift der 14. Ortschaftsratssitzung vom 

29.04.2021 

Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 31.05.2021 versandt. 
 
Abstimmung über die Niederschrift 

Ja-Stimmen = 3  
Nein-Stimmen = 0  
Stimmenenthaltungen = 0  

 
 
TOP  5 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
Zur vorliegenden Tagesordnung wurden keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge 
gestellt. 
 
 
Abstimmung über die Tagesordnung 

Ja-Stimmen = 3  
Nein-Stimmen = 0  
Stimmenenthaltungen = 0   

  
 
 
TOP  6 Information und Beratung zur Tagesordnung der 19. Stadtratssitzung am 

15.07.2021 
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TOP  6.1 Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer in der Stadt Sangerhausen 
Vorlage: BV/196/2021 

 
 
Die gegenüber der 1. Lesung der Satzung geänderten Steuersätze gem. § 6 wurden mit un-
terschiedlichen Standpunkten diskutiert. 
 
Votum des Ortschaftsrates: 
Mitglieder des Ortschaftsrates: 5 
davon anwesend:                            3                
  
mit   - Ja -  Stimmen:   2      
und - Nein - Stimmen:   1     

 Stimmenthaltungen:                        0 
 
 
 
TOP  7 Allgemeine Information 

 
 

7.1 Der Ortsbürgermeister informierte nach einer Beratung mit Herrn Schade über den aktu-

ellen Stand der weiteren Sanierung des Friedhofzaunes. Dieser ist gegenwärtig ungenü-
gend. 
Es liegt nur ein Angebot vor, hierzu sind kurzfristig noch 2.Vergleichsangebote einzuholen. 
Für die Sanierung des Tores und der Tür werden durch den O-Rat Entwürfe und Angebote 
eingeholt um bei einer Finanzierung sofort reagieren zu können. 
Seitens des verantwortlichen Fachbereiches ist bis zum 30.08.2021 der O-Rat über die ter-

minliche Realisierung im 2. HJ. 2021 zu informieren. 
7.2  Der OBM informierte zu einem Bungalow-Verkauf auf der Trift (G. Bremer wurde zu den 

neuen Eigentümern zum Zwecke Kurtaxe bereits informiert). 
Ebenso zum Stand Baustopp Bungalow Rothe (Marx), und die Erarbeitung von Unterlagen 
durch eine Architekten zur Herstellung der Gesetzlichkeit!  
7.3  Über die Durchführung des 2. Waldtages im Objekt Wildenstall am 11.09.2021 wurden 

die Mitglieder des O-Rates, die Vorsitzenden der Vereine und die Jagdpächtergemeinschaft 
bereits informiert. Eine Teilnahme sollte von vielen Einwohnern unseres Ortes wahrgenom-
men werden. 
7.4  Zur inhaltlichen Gestaltung des Sportentwicklungskonzeptes für unseren Erholungsort 

wird Ende 08/2921 eine gemeinsame Beratung des O-Rates, der Vereinsvorsitzenden, inte-
ressierte Bürgern und Udo Michael  durchgeführt. 
Diese Thematik ist bis zu diesem Termin durch die Mitglieder des O-Rates mit Vereinen und 
Bürgern in Gesprächen zu diskutieren und mit konkreten Aufgaben zu untersetzen. 
7.5 Die nächste planmäßige O-Ratssitzung findet am 16.09.2021 statt. Durch Urlaub des 

OBM wird sie voraussichtlich am 14.09.2021 stattfinden. (die Info. erfolgt dazu!) 
 
 
 
TOP  8 Anfragen und Anregungen 

  
Durch die Mitglieder des O-Rates Jutta Stieglitz und Gisbert Hellwig wurden Anfragen und 
Kritiken aus ihren Gesprächen mit Einwohnern dargelegt: 
 
*Die Sauberkeit auf einigen Flächen im Ort und die Ausführung und Qualität der Rasenmahd 
ist zum Teil sehr schlecht. Als Erholungsort ist das eine Schande. Rasenflächen u.a. der 
Hang am Ortseingang gegenüber dem Schloßteich, direkt über dem Begrüßungsschild „Er-
holungsort“ wird im oberen Teil nicht gemäht.  
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Am Dienstag, 13.07.21 um 14.00 Uhr ist gemeinsam mit dem Bauhofleiter und O-Rat dazu 
eine Begehung. (Treffpunkt Waldbad). 
Mit dem Bauhof ist besonders die Verantwortlichkeit der Rasenflächen zwischen der Harz-
strasse und den Grundstücken als auch die Fläche neben der Treppe Franke im Köthental 
zu klären. 
Die mit Verträgen im Ehrenamt vereinbarte Pflege der Flächen sind ebenfalls zu verbessern. 
Hierzu erfolgt Abstimmung mit den betreffenden Bürgern durch den OBM. 
 
*Seit mehr als 3 Monaten ist die Einsatzbereitschaft der FFW Grillenberg wegen defekter 
Pumpe  nicht gesichert. Nach Rücksprache mit dem Wehrleiter sind die Mittel für den Kauf 
einer neuen Pumpe freigegeben. Wann Lieferung erfolgt ist offen!!!!!!!. 
Durch die zuständigen Bereiche der Verwaltung  sollten zukünftig mehr Augenmerk auf eine 
allseitige Einsatzbereitschaft aller Wehren, im Interesse unsere Einwohner,  gelegt werden. 
 
*Die Zuständigkeit für die Pflege des Weges (Freischnitt) zwischen Berghotel und Bunga-
lowsiedlung Hühnerberg ist mit dem Bauhof zu klären. 
 
 
TOP  9 Fragestunde für die Einwohner 

  
keine 
 
 
 
 
gez. Volker Kinne 
Protokollführer 
 
 
 
 
 
gez. Volker Kinne 
Ortsbürgermeister 
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